



LA TIERRA

| PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN | |
|-------------------------------------|------------------------------|
| Huesca, mes. | 2 pes. |
| Fuera. | Trimestre. 6 Semestre. 12 |
| EXTRANJERO, AÑO. | 42 |
| NUMERO SUBLTO 0'15 CÉNTIMOS | |
| Apart. n.º 20 - Franqueo concertado | |
| NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES | |

Año XV

Número 5.346

HUESCA, Sábado, 3 de Agosto 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, n.º 12, pral.

Teléfono número 78

Continúan los comentarios en torno a los proyectos de reducción de gastos públicos del Estado

Lo que supone esa unión

Se ha anueiado la publicación de un manifiesto de izquierdas que no ha despertado la menor curiosidad, porque ya se sabe de antemano lo que van a decir y la serie de tópicos y de lugares comunes con que lo han de «bordar». Sin embargo, el manifiesto tarda en publicarse. Tal vez aguarden al quinto aniversario del pacto de San Sebastián para ver si así tiene más efecto y mayor aceptación, porque aun quedan ilusos, pero si a eso aguardan también perderán el tiempo porque del pacto de San Sebastián no se acuerdan más que los enchufados del bienio—que perdieron contacto al descargáseles las pilas—y el resto del país para maldecirlo.

Laboriosa debe ser la redacción del manifiesto a juzgar por el tiempo que tarda en ver la luz, porque no creemos que sea por no ponerse de acuerdo los capitostes de las izquierdas. Eso no. Ahora están de acuerdo todos, como lo estuvieron hasta la conquista del Poder, que es lo que tratan actualmente de reconquistar. Las desavenencias vendrían después, por cargo de más o prebendas de menos, porque así como antes se unieron y volvieron a reñir ahora han vuelto a unirse ante el alejamiento del mendrugo del presupuesto, volverían a divorciarse más tarde, una vez satisfechas sus insaciables aspiraciones de mando.

Y para que todo sea inadecuado, farragoso y estrambótico dicen que el manifiesto va a ser voluminoso y se va a publicar en folleto. Algo nuevo en la forma para que no tenga nada nuevo en el fondo y al contrario de lo que, por lo general, son los manifiestos, breves y concisos; éste de las izquierdas va a ser extenso y latoso como un discurso de esos que pronuncie Azaña de tres horas y media. Otro aliciente para que no lo lea nadie y para que el país le haga el mismo caso que el que hace de los entierros laicos o de las leyes dictadas por Albornoz.

Según ha dicho Sánchez Román, los tres grupos de izquierdas que acudían él, Azaña y Martínez Barrio, están virtualmente unidos. Tres grupos en los que faltan los radicales socialistas de Botella Asensi, los federales de Franchy Roca y el sector de Barriobero y otros grupitos diversos que quedan diseminados o perdidos en la estepa del republicanismo español. Pero, ¿qué son y qué representan esos tres grupos de izquierdas unidos por sí solos? ¿Con cuánta fuerza política cuentan? Con nada. Pequeños focos caciquiles y nada más, porque carecen de organización y de realidad en forma de muchedumbre en toda la nación. No hay más que recordar este dato. Sánchez Román no pudo salir diputado, ni obtuvo votación para poder aspirar a continuar en la segunda vuelta, y eso que le votaron muchos elementos conservadores porque había combatido en las Constituyentes al Gobierno Azaña y había votado en contra del Estatuto catalán. Azaña no tuvo donde presentar su candidatura y se refugió en Bilbao al amparo de los socialistas que habían acordado ir solos a las elecciones y no unirse con los republicanos y salió diputado como un socialista más; y Martínez Barrio, que hoy no hubiera podido triunfar, si triunfó fué porque entonces no se había sublevado contra Lerroux y era presidente del Consejo y de todo tuvo aquel triunfo.

Esta es la realidad, lo que supone esa unión de izquierdas. Por sí solos no son nada y no tienen más fuerza que la que les pueda ofrecer o prestar el socialismo, pero si el socialismo les niega ese apoyo y no se confunde con las izquierdas republicanas, éstas en unas elecciones no podrán aspirar más que a algunos concejales porque aquí está probado no hay más izquierda con fuerza propia que el socialismo.

Por eso, va a ser inútil que esos tres grupos izquierdistas publiquen un manifiesto, diciendo que se han unido y que aspiran a gobernar porque el país se va a reñir, y menos que en el manifiesto prometan gobernar en sentido democrático, laico y progresista porque todos sabemos como entienden la democracia estos ciudadanos que si se unen, tragándose los insultos que unos a otros se dedicaron, es pensando en ser algo más de lo que son para una vez conseguido el Poder, agraviar a la nación con una política agresiva y arbitraria que haga buene a la del bienio.

AGUSTIN DE AZCONA

Ni ambiente ni público

El izquierdismo agita estos días la bandera buscando puntos de contacto. Ya ha sido desplazado un gancho para ver si logra el refuerzo del sindicalismo catalán. lo mismo que en el otoño de 1930 fué desplazado Sánchez Guerra a Barcelona y con igual fin. Pero hay muchos resquemores, tibieza, escarmento, desengaños y poca fe en lo que pueden ofrecer los que ayer también lo ofrecieron todo y luego sólo dieron el sabro sísimo zurriago de los guardias de asalto.

Y en esa campaña movida pro-

curan engarzar en un solo día diversos actos de propaganda para ver si logran despertar eso que llaman la «conciencia nacional». El domingo pasado se organizaron diversos mítines y unos se celebraron y otros no, sin que abundara la concurrencia en los que se llevaron a cabo, todos ellos, eso sí, con puño cerrado como espectáculo de una prometedora comprensión. En Coruña se suspendió un mitin socialista porque los organizadores no vieron el éxito; en Valencia los sindicatos libertarios prepararon otro acto y además de pago. Sólo acudieron catorce individuos. En Sevilla, la asamblea de izquierda republica-

Esta noche se celebrará la gran verbena de la Prensa

Todos los detalles de organización completamente ultimados. Abundantes regalos, todos del mejor gusto. Las invitaciones sin haber conseguido atender toda la demanda hecha. Dos orquestinas preparadas para dar a conocer unos repertorios modernísimos. La Banda de música del Regimiento dispuesta a prestar su valioso concurso. Todos los servicios instalados magníficamente. Así está dispuesta la verbena organizada por la Asociación de la Prensa y que esta noche ha de celebrarse en el magnífico Campo del Deporte donde su propietario don Jorge Almazán no ha regateado ninguna esfuerzo para que la fiesta verbenera de los periodistas encuentre el digno marco que por su tradición, importancia y animación merece.

Esperamos que la noche de hoy reuna en el Campo del Deporte a todo el elemento joven de Huesca: que muchas señoritas lleven el maníón de Manilla; que la fiesta tenga el carácter de simpatía que siempre tuvo; que todos los que a ella acudan, prestándonos su apoyo imprescindible, guarden de la misma el mejor recuerdo.

Hasta la noche, pues.

Nota.—Para la verbena de esta noche quedan anulados todos los pases de favor y los abonos extendidos.

AYERBE

EL PALACIO DEL MARQUES

Hemos procurado informarnos acerca de las obras que se realizan actualmente, con las que puede alterarse el aspecto artístico y monumental del antiguo palacio del Marqués de Ayerbe.

Desde siempre, el patio de armas del palacio venía considerándose como plaza pública en la que el vecindario de Ayerbe realizaba constantes actos propios de aquel carácter.

En el año 1926 el Ayuntamiento de Ayerbe vendió al propietario del Palacio sus derechos, perdiendo por tanto el vecindario el dominio que había ostentado sobre el patio de armas. En el acta de venta no aparecen cumplidos los requisitos legales que se hallaban establecidos para todo acto municipal de disposición de inmuebles.

Sea de ello lo que quiera, el palacio del Marqués de Ayerbe se halla declarado Monumento artístico y en el mismo no pueden llevarse a cabo obras que no estén autorizadas por la Comisión provincial de Monumentos.

Las actuales, son por consiguiente de manifiesta ilegalidad.

Corresponde al Gobierno civil de la provincia y a la Comisión de Monumentos, velar por la conservación del patrimonio artístico provincial que forma parte del acervo nacional.

Y nos permitimos llamar la atención de ambos Centros para que intervengan en el asunto con toda eficacia.

Al error cometido con la venta del Patio de armas habrá que añadir de otro modo los atentados que con sentido estrictamente utilitario viene padeciendo el Palacio, tan lleno de históricas evocaciones.

Tenemos plena confianza en las autoridades provinciales y esperamos la resolución que sobre el particular se adopte.

na que debía celebrarse en un local de la calle de la Pureza —Jalgarto, lagarto!—, fué suspendida por falta de número de asistentes. En Aznalcollar a un mitin comunista acudieron unas trescientas personas, y a otro socialista, en Albacete, con intervención de algunos diputados, asistió escasísima gente.

Falta de ambiente y de público. No siempre es propicio el momento para engañar a los chinos, por españoles que sean, y a éstos ya se les engaña hace cinco años, y aunque el hombre sea el único animal que tropieza dos veces, aun se acuerda del timo de la democracia y no acude a los actos de las izquierdas ni de balde. ¡Y los ingeniosos libertarios de Valencia aun lo pusieron de pago!

Mis "Líneas cortas"

Mis musas están absortas desde que se han dado cuenta de que de sus «Líneas cortas» se han vendido ya cuarenta. ¡Quién habría de creer que en estos prosaicos días se llegasen a vender tantos libros de poesías! Si no porque el editor me asegura que es verdad, creería que era un error de su contabilidad.

A los cuarenta señores que, por motivos diversos, han sido los compradores de mi volumen de versos, les querría ya poner dentro de un cuadro de honor; pero no lo podré hacer si no me hacen el favor (que para tener completa la lista a todos les pido) de mandarme una tarjeta con su nombre y apellido. Así sabré de seguro si son cuarenta o no son, los que se han gastado un duro en comprar mi producción; y, tras de sacar la cuenta, me quedaré muy contento, porque, lo de los cuarenta..., ¡a mí me parece un cuento!

Gracias, ¡oh editor carísimo, oh editor de tomo y lomo, que en tiempo tan escasísimo me has vendido tanto tomo! ¡Gracias, editor sin par! Ya que me has dado a gahar sin penas y sin apuros nada menos velate duros, permíteme proclamar, que no eres de esos infieles que engañan a los poetas inocentes y novcles, valiéndose de mil tretas para darles los laureles y quedarse las pesetas.

C. G.

Arléstolas, Julio 1935.

DE SOCIEDAD

Celebró ayer sus días la respetable y distinguida señora doña Angela Pelayo, viuda de Lafarga. Felicidades.

— Para el acaudalado joven don Primo Pardo Peláez, de Campo, ha sido pedida la mano de doña María Palacio, digna maestra nacional de Narain.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

El enlace se celebrará en la primera decena de Agosto.

Anticipamos el parabién.

— Ayer, festividad de Nuestra Señora de los Angeles, celebró sus días la distinguida señora doña Angelina Ayerbe de Ramos Cabrera, a quien felicitamos.

— Con su bella esposa doña Enriqueta Pardo y monísima hija, se encuentra entre nosotros el profesor de la Academia de Artillería e Ingenieros, capitán don Santiago Herrero. Bien vendidos.

— Hoy, festividad de San Esteban, celebran sus días los señores don Esteban Panzano Llamas y su hijo don Esteban Panzano Almodívar. Reciban nuestra felicitación.

— Ayer celebraron sus días la distinguida señora doña María de los Angeles Cereceda de Potoc (don Pascual) y su bellísima hija María de los Angeles Potoc Cereceda. Nuestra felicitación más cordial.

— El último lunes fué pedida la mano de la bellísima señorita oscene Asunción Sender Garcés para el distinguido joven Baldomero Mínguez Labata, digno oficial de Telégrafos en Barbastro.

La petición fué hecha por los padres del novio don Baldomero y doña Emilia, habiéndose fijado la nupcial ceremonia para los últimos días del corriente mes.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

Anticipamos el parabién al futuro matrimonio y respectivas familias.

— Felizmente ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Amparo Sender Garcés de Monrás.

Ehorabuena.

Una Delegación permanente

BUENOS AIRES.—El Gobierno de la República Argentina ha decidido el establecimiento de la Delegación permanente en la Sociedad de Naciones.

El ministro de Hacienda dice que la supresión de ministerios afecta a más de uno

EL COMENTARIO POLITICO DEL DIA

La supresión de ministerios, restricción severa en el uso de coches oficiales y reforma de la ley Tributaria

Madrid, 2 (23'30)

El comentario político del día ha girado en torno a la aplicación de la ley de Restricciones y muy especialmente en aquella parte que afecta a la reorganización administrativa que, a fondo, piensa acometer el Gobierno.

Desde luego nada hay determinado concretamente. La labor desenvuelta por la ponencia especial, se ha limitado a un cambio de impresiones y a conocer las líneas generales expuestas sobre su proyecto por el ministro de Hacienda.

Pronto la labor de la ponencia habrá de entrar en una época de celeridad ante la posibilidad de que, como se dijo en el último Consejo de ministros, el Parlamento se abra de nuevo el día 17 de Septiembre.

Para esta fecha todos los decretos que se han de dictar aplicando la ley de Restricciones habrán tenido que salir en la «Gaceta», pues el ministro de Hacienda, desde el primer momento expuso que su decisión era que las disposiciones que al amparo de esa ley hayan de ser dictadas, se hagan antes de que el Parlamento reanude sus actividades.

La supresión de ministerios

Parece que solamente existe un acuerdo en firme. Es la refundición de los ministerios de Industria y de Agricultura que pasarán a formar el de Economía Nacional.

Desde luego toda aquella parte de tratados comerciales pasarán de nuevo a depender del ministerio de Estado.

Se pretende dar una unidad conveniente a todos los servicios de circulación y luego se irá a dictar una ley sobre coordinación de transportes.

Se pretende que los servicios de viajeros que están haciéndose con autobuses funcionen bajo la inmediata inspección del Estado, estableciendo horarios para enlaces con trenes, que ahora no se producen.

Otro ministerio que se asegura ha de desaparecer en esta reorganización que se proyecta es el de Trabajo. Los servicios que en la actualidad dependen del mismo serán repartidos entre los ministerios de Hacienda, Justicia y Gobernación.

Lo referente a Jurados mixtos

pasará a Justicia; lo de Cajas de Ahorro, a Hacienda y lo referente a Instituciones de Beneficencia, Asociaciones y Sanidad volverá a depender del ministerio de la Gobernación.

El ministerio de Defensa Nacional

Un asunto que está en estudio, pues presenta complejidades, es el que se refiere a la conveniencia de ir a la fusión de los ministerios de Guerra y Marina, en uno que se denominará Defensa Nacional. Parece que al afrontar este propósito se encuentran razones de orden técnico que se oponen a ello.

Desde luego ésta ha de ser la pauta a seguir, aun cuando nada en firme haya por ahora.

Economías al Presupuesto

En la orientación que el ministro de Hacienda ha imprimido a su labor se marca fuertemente el deseo de limpiar el Presupuesto de la Nación de todo aquello que no responda a una necesidad. Se va a la poda de todos los organismos múltiples de esta especie y que exige su mantenimiento fuertes desembolsos por el Estado.

También se asegura que en las reformas a introducir se va a una severa reforma de lo que se refiere al uso de coches oficiales, pues el ministro de Hacienda ha podido comprobar el escandaloso abuso que se ha venido haciendo en esto.

Al realizarse las reformas

Claro está que sentado por la Ponencia el principio de suprimir varios ministerios, vendrá una reorganización del actual Gabinete. Si, como se dice, son suprimidos los ministerios de Industria, Agricultura y Trabajo, dejarán de ser ministros los señores Aizpún y Velayos los cuales continuarán en calidad de ministros sin cartera.

Se dice que el actual ministro de Trabajo, señor Salmón, pasará a desempeñar el departamento de Economía Nacional.

Parece también que el señor Royo Villanova pudiera dejar la cartera de Marina, pasando otro agrario a sustituirle.

Claro está que todas estas cosas no tienen más trascendencia que el rumor político bastante acentuado en tertulias y corrillos.

Una petición justa

Ayer estuvieron en Huesca los alcaldes de Fonz, Estadilla y Barbastro, acompañados de una nutrida Comisión de vecinos de dichos pueblos, con objeto de reclamar ante el señor gobernador civil de la provincia y jefe de Obras Públicas, contra las anomalías que denunciarnos en nuestro número de ayer, y que vamos a repetir hoy, reforzando las gestiones de dichos vecindarios.

Por una interpretación abusiva de la ley, el auto de servicio público que hace el de Lérida-Barbastro, tiene prohibido detenerse a su paso en Estadilla, Fonz y Azaguy, para recoger viajeros. Con esta reforma, para trasladarse a la cabeza del partido, Tamate, han de invertir aquellos vecinos dos días.

El servicio que ahora se ha suprimido hace siete años que se venía realizando sin interrupción. El clamor de aquellos pueblos ante el perjuicio que se les irroga, es unánime.

El señor gobernador escuchó a los comisionados, y percatado del derecho que les asiste, reafirmó inmediatamente al ministro de Obras Públicas y al de Gobernación, exponiendo la realidad del asunto y los temores de que como protesta por la innovación puedan producirse desórdenes, ya que el otro día una imponente manifestación salió de Estadilla, situándose en la carretera para obligar al coche a parar y continuar el servicio interrumpido. También el jefe de Obras Públicas atendió a los comisionados y les prometió gestionar lo que interesara.

Diputación de Huesca

La población de Oviedo, indignada ante una información tendenciosa del "Diario de Madrid"

NOTA DEL DIA

Desde que hace unas decenas de años un célebre periodista descubrió la «serpiente de mar», que le permitió llenar las planas de su periódico en los meses de verano, es decir, cuando se agotan los asuntos de actualidad capaces de interesar al público, no pasa esto sin que sus colegas dejen de descubrir alguna que otra «serpiente marina».

Este año han aparecido dos: la ley de Restricciones y la actuación del «trío de la bencina», como llama la gente chungona de Madrid a los señores Martínez Barrio, Azaña y Sánchez Román. ¡Hay que ver las columnas que llenan en los periódicos los comentarios y versiones relativas a la aplicación de la ley de poda en los gastos públicos! Chapaprieta ha descubierto el huevo de Colón. Supresión de ministerios, de Comités, de Cajas especiales, reducción del interés de la Deuda, guerra a las causas del déficit y ahí están los diarios días y días alabando los propósitos y desgranando variaciones sobre el mismo tema.

En cuanto al «trío», hay que reconocer que no entretiene a nadie más que a los de sus partidos respectivos, pocos más en número que jefes. Pero, en algo ha de pasarse el verano.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

El señor Lerroux, durante toda la mañana estuvo en su despacho oficial de la Presidencia. A las dos menos veinte salió el jefe del Gobierno para dirigirse a su domicilio particular, y dijo a los informadores:

—No tengo noticias de interés para dar a ustedes.

Un informador preguntó al señor Lerroux:

—Antes del próximo Consejo de ministros que se celebre el jueves próximo, ¿celebrará alguna nueva reunión la ponencia encargada de estudiar la aplicación de la ley de Restricciones?

—Probablemente, sí, pues los tres miembros que constituimos dicha ponencia, adoptamos el acuerdo de que en cualquier momento que uno, en el desarrollo de su labor o en el estudio que ha de hacer en la parte que le ha sido encomendada, tuviese cualquier duda o necesitase de orientación marcada por el espíritu de la ponencia, haga la petición para reunirnos.

Dijo también el señor Lerroux que mañana marchaba a Gafieira y que aun cuando no irá por la tarde a San Rafael no acudiría hoy a su despacho oficial.

El ministro de la Gobernación, está satisfecho

Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dijo que se encontraba muy satisfecho por haber transcurrido la jornada del primero de Agosto sin que se haya registrado en toda España ni un incidente de importancia. El orden público —añadió— no ha sido perturbado y las medidas adoptadas hubieran evitado cualquier incidente, cortándolo con toda rapidez.

Manifestaciones del ministro de Instrucción

En su conversación con los informadores el ministro de Instrucción Pública se refirió a las alusiones que venía haciendo a su actuación diversos periódicos, en relación con el procedimiento seguido para la construcción de unas escuelas en Valencia.

El ministro aclaró que tiene en estudio este asunto y que el expediente que al mismo se refiere es

Exija en sus obras yeso de Tardienta si quiere que estén bien acabadas

objeto de una revisión personal hecha libremente y limpia de todo prejuicio.

Añadió que por la mañana se había reunido con la Junta Central encargada de la organización de los actos en conmemoración del Centenario de Lope de Vega. Ya están planeados todos los festejos que se celebrarán con carácter oficial.

En la parte teatral se acordó establecer cuatro tablados donde se darán representaciones de obras de Lope de Vega, gratuitamente.

También se darán otras representaciones en la Plaza de Toros y algunos locales.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Chapaprieta está haciendo un estudio especial del Presupuesto de Clases Pasivas

Un diario madrileño de la noche publica unas manifestaciones hechas por el actual ministro de Hacienda.

En ellas dice el señor Chapaprieta refiriéndose a la reorganización de Ministerios, que no existen dificultades como se cree para llegar a la fusión de los ministerios de Guerra y Marina.

No existe más que un acuerdo firme: ir a la supresión de ministerios, Subsecretarías y Direcciones Generales.

Será profeso —añade el ministro— que se hubiera levantado este tinglado para reducir en un solo el número de ministerios.

Añadió el señor Chapaprieta que está haciendo un especial estudio del Presupuesto de Clases Pasivas que es el asunto más complejo.

En cuanto a las cajas especiales, está preparando unos datos sobre su funcionamiento.

Refirióse por último a la reforma tributaria y dijo que no se establecerán nuevos tributos, sino que se irá a un reajuste de los actuales e incluso se rebajarán algunos tributos.

Ayer se posesionó de su cargo el nuevo director de Telecomunicación

Al medio día de hoy tomó posesión de su cargo el nuevo director general de Telecomunicación, señor Montes, diputado de la Ceda.

El ministro de Comunicaciones, señor Lucía, pronunció un discurso, haciendo grandes elogios del nuevo director de Telecomunicación. Dijo luego que le preocupan

las planillas del personal de su departamento.

El señor Montes habló para agradecer los elogios hechos por el ministro y recabó el concurso de todo el personal, al que pidió que actuase limpio de rencillas y diferencias.

A los cargos militares

La «Gaceta» publica hoy un decreto disponiendo que los generales Romerales y López Gómez queden disponibles.

Nombrando comandante general de Melilla al general Mola; ídem comandante general de Baleares al general Masquelet.

Sucesos en Madrid

Un atracador, porque la víctima sólo llevaba 15 pesetas, le apalea después de quitarle el dinero

Detención del autor de un atraco

Ha sido detenido hoy el estudiante Eugenio Agüado, de diez y nueve años de edad. Ha sido reconocido por el dueño de un estanco sito en la calle de Arenal, en el que entraron varios atracadores en el mes de Marzo llevándose un saquito con plata y calderilla, que luego hubieron de abandonar.

Una bandera roja

Los bomberos quitaron hoy una bandera roja que había sido colocada en un andamio de las obras que se realizan en la Ciudad Universitaria.

Los pícaros celos

En la calle de Ramón de la Cruz, el vecino Vicente Pinillos apuñaló a otro hombre. La causa de la agresión han sido los celos.

El autor del hecho, una vez cometido éste, se presentó en la Comisaría.

Al arreglar un pozo

Varios vecinos de la casa señalada con el número 14 del Pasaje Moderno, emprendieron obras para la limpieza de un pozo. Cuando se iniciaban las obras, el pozo se derrumbó, resultando heridas una mujer y una niña.

Le quitan las pesetas y le pegan

Cuando regresaba a su casa Angel Redondo, al llegar a las proximidades del cementerio de Chamartín, se le presentó un su-

Gaste yeso de Tardienta y quedará bien servido :::

jeto, armado de un garrote, extigiéndole la entrega del dinero.

Angel llevaba solamente quince pesetas. El atracador, ante el fracaso de su negocio, después de apoderarse de las quince pesetas, descargó sobre su víctima un fuerte golpe en la cabeza.

El agresor poco después fué detenido por la guardia civil.

Provincias

La enérgica protesta del vecindario de Oviedo contra el relato tendencioso sobre la revolución de Octubre

OVIEDO.—El alcalde manifestó que había recibido en su despacho oficial a una nutrida Comisión de vecinos integrada por representaciones de diversas actividades para hacer pública su enérgica protesta contra el relato que «Diario de Madrid» viene haciendo sobre la revolución de Octubre, atribuyéndolo a un revolucionario.

La protesta se funda en que en el relato de referencia se desfiguran tendenciosamente los hechos, faltando a la verdad en diversas ocasiones.

Entre otras cosas se dice que la destrucción de la Universidad de Oviedo se produjo por la explosión de una bomba en el laboratorio. Nada más inexacto que esto, puesto que dicho laboratorio ha quedado intacto.

También se afirma que los monos del parque zoológico estaban sueltos por los alrededores. Ello no puede ser más absurdo, puesto que desde hace diez años no existe ni Parque Zoológico ni monos.

El alcalde unió su enérgica protesta a la de los vecinos diciendo que no debía de terminarse hasta limpiar a Oviedo de personas que utilizan todos los medios para glorificar los sucesos revolucionarios.

Fin de una huelga

El gobernador general de Asturias ha manifestado que según se le comunicaba de Gijón, había quedado resuelta la huelga de los obreros que trabajaban en esos astilleros.

Los de los puños en alto

El diputado liberal demócrata por esta provincia don Pedro Miller, ha publicado una nota en la que dice que no ha de continuar ocupando la presidencia del Orfeón Ovetense, si no se expulsa

Noticias breves

MORA.—Un tractor que se dedicaba a las faenas agrícolas, se incendió y comunicó el fuego a seis carros contiguos, que han arido quemándose todas las mieses de una finca.

GERONA.—En la carretera de Madrid, cerca de esta capital, un camión cargado de frutas chocó contra un árbol, volcando e incendiándose. Sus tres ocupantes murieron carbonizados. No han podido ser identificados.

TERUEL.—En Bágüena ha practicado la guardia civil varios registros, hallando en un desván dos escopetas, dos pistolas cargadas, municiones y documentos extremistas. Se han practicado nuevas detenciones.

PAMPLONA.—En Fustiñana, una chispa eléctrica cayó en el campo de Alejo Gomá, incendiando todas las mieses.

ALICANTE.—Un avión, tripulado por don José María Álvarez, teniente, cayó violentamente a tierra, destruyéndose. El aviador resultó ileso.

SAN SEBASTIAN.—El ministro de Jornada ha recibido a varios embajadores y ministros plenipotenciarios.

HUELVA.—Han llegado el ministro de Marina y el general Villabril, para asistir a las fiestas de la ciudad.

SAN SEBASTIAN.—El ministro de Estado ha manifestado que en la semana próxima quedará firmado el tratado con Suecia.

BILBAO.—Cerca de Aranguren, chocó contra un árbol un automóvil, resultando heridos sus cinco ocupantes. Fueron atendidos en el botiquín de la Papelería.

PAMPLONA.—En Aoiz, en la factoría del Irati, por explosión de una retorta de la fábrica de resina, ha resultado muerto un obrero.

VITORIA.—Ha llegado el subsecretario de Gobernación, con objeto de asistir a la inauguración de un sanatorio antituberculoso.

del seno de la agrupación a los orfeonistas que en una reciente excursión increparon al público al paso por varios pueblos y mostraban el brazo en alto con el puño cerrado en son amenazador.

La actitud de este diputado está siendo muy elogiada.

Por la muerte del periodista Sirván

El lunes de la semana próxima, ante el Tribunal de Urgencia se verá la causa instruida contra el oficial del Tercio Dimitri Ivanov, de nacionalidad rusa, por la muerte del periodista Sirván.

Actuara de acusador el señor Ortega y Gasset (don Eduardo).

Multa al Orfeón Ovetense

OVIEDO.—Comunican del Gobierno general que ha sido impuesta una multa de mil pesetas al Orfeón Ovetense, porque durante la excursión a Castiroidades, adonde fueron para asistir al concurso de masas corales allí celebrado, algunos componentes saludaban con los puños en alto a la gente que se hallaba en el campo.

Un mendigo hereda cincuenta mil duros

BARCELONA.—«La Noche» publica un reportaje, en el que da cuenta de que un mendigo de Barcelona, llamado Amador Martínez Cano, de sesenta y dos años, que se encuentra en miserable situación, viviendo en una barraca de la Barceloneta, ha heredado 50.000 duros y una finca de una hermana suya, que pereció abrasada. Se desconocía el paradero del agraciado, y un policía ha necesitado ocho meses para encontrarle.

Barcelona

Unas diligencias judiciales

En el juzgado de guardia se han llevado a cabo diversas diligencias por la denuncia formulada contra cierto sujeto que pignoró un diamante en la cantidad de diez mil quinientas pesetas, con un peso de ocho quilates, y que por un procedimiento desconocido hizo cambiar la piedra de color para darle más valor.

En virtud del análisis practicado se comprobó que el procedimiento empleado es original.

El príncipe Alexis Mdivani sufre un accidente de automóvil en el Alto Ampurdán, resultando muerto

El príncipe Alexis Mdivani, divorciado desde hace varios años de su esposa la artista cinematográfica Pola Negri, acabó de sufrir un accidente que le ha costado la vida.

Dicho príncipe iba realizando una excursión en un automóvil por el Alto Ampurdán y era acompañado por una mujer bellísima.

A consecuencia de una falsa maniobra, se despenó, resultando el príncipe muerto, degollado por el cristal del parabrisas.

La joven que le acompañaba, que no era su esposa, resultó con la fractura de la base del cráneo y con la lengua seccionada. Fue trasladada a una clínica de Gerona, en la que se le hizo la trepanación.

Extranjero

La actitud de Italia

LONDRES.—Según comunica el corresponsal de un diario de esta capital en Roma, Italia, a pesar de lo que pueda acordar la Sociedad de las Naciones con referencia al conflicto Italo-abisinio, no cesará en los preparativos de fuerzas y envío de material de guerra a Africa.

Unas declaraciones de gran interés

WASHINGTON.—Las declaraciones hechas por el Presidente Roosevelt, en favor de la paz de Abisinia han despertado gran sensación en los medios políticos, ya que es la primera vez que el presidente hace estas manifestaciones en favor de los esfuerzos que está realizando la Sociedad de las Naciones para evitar el conflicto armado.

Este número ha sido visto por la previa censura

¡Sólo por tres días!!

El lunes, martes y miércoles

de la próxima semana, por exceso de existencias, se liquidarán por la mitad

de su precio numerosos pares de calzado de la presente temporada, de todas clases y tamaños

Sombrerería y Calzados de Hijade A. Lacasa
COSO DE GALAN, 13

Teatro Odeón

EMPRESA SAOE TELEFONO N.º 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, SABADO SENSACIONAL PROGRAMA

Estreno de la soberbia superproducción presentada por CIPESA,

Hombres sin ley

Insuperable drama del Oeste, interpretado por el as de las praderas

BURK JONES

Parque del Deporte

LUGAR DE TEMPERATURA IDEAL

HOY Y TODOS LOS DIAS

POR LA TARDE, asista usted al selecto BAILE VERMOUTH, y por la NOCHE al extraordinario BAILE concierto

Orquesta MERRY-BOYS
Esmerado servicio de ambigü

Por la noche, señoras, gratis

Acuda usted y pase la velada en el O DE ESTUDIOS
Parque del Deporte

HUESCA Y SU PROVINCIA

Ansó

¿Dónde está el caño de la fuente?

Cada día que pasa va haciéndose más popular el interrogante de «¿Dónde está el caño de la fuente?» ¿Y qué pasa con nuestra bendita «fuente alta» que aparece ante el abandono más insólito que uno puede imaginarse? ¿Es que para colocar un triste caño en la subsodicha fuente hace falta estudiar el proyecto constituir un presupuesto y nombrar una sección de técnicos?

Por este motivo la gente está que echa «chispas». Nuestras autoridades locales, ya que el agua de la fuente que me ocupa es potable, agradabilísima, están en el deber ineludible de enchufar en la repetida fuente un caño, para que la gente pueda llenar sus recipientes con entera normalidad. Así lo esperamos por considerarlo de justicia bien merecedora.

¡Vaya calor, Patronito!

Cinco... diez... quince... días de calor agobiante — ¡y eso que nos permitimos el lujo de vivir cerca de las nubes! — llevamos soportando los montañeses del calzón corto. ¿Quejarnos los ansotanos del calor tórrido? ¿Pues qué podrán decir los laboriosos labriegos que viven en tierras monegrinas?

No es cuento, lector. Créeme, que en mi pueblo, como digo, hace un calor formidable. Esto en tierras pirenaicas ya es una excepción; ¡una inmensa «excepción»!

Pero todavía es «excepción» más pintoresca la que voy a reseñar: que las mocitas ansotanas montadas en bicicletas van a segar... acompañadas... también... de un... paraguas... familiar... ¡Qué enormidad!... ¡Qué jovialidad!... ¡Y qué... preciosidad!... ¡Si parecen aeroplanos cuando se preparan para volar!...

¡Oíó con los conciertos y balles de noche!

Continúan celebrándose con gran animación, durante las fiestas domingueras y otras que se vienen sucediendo, los animados conciertos y balles que se vienen formulando por la tarde y noche en la Plaza de la Constitución.

El domingo último hubo un selecto concierto amenizado por la banda infantil ansotana, habiendo concurrido gran expectación.

Por la noche a las diez, y en la mencionada plaza, hubo danza, amenizada por el acreditado pianista don Ignacio Baile.

Prodigios de mujeres guapas — ¡de eso ni hablar! — concurrieron al baile, dándole con su elegante presencia, variado colorido a la fiesta.

De sociedad

Procedentes de Lisón y Aísa, respectivamente, han regresado a esta villa, para pasar las vacaciones veraniegas al lado de sus familias, los simpáticos jóvenes y laboriosos maestros de aquellas graduadas, muy amigos nuestros don Ramón Aznárez y don Joaquín Gurria.

—De la vecina villa de Hecho, y para pasar una temporada al lado de sus familiares, han regresado don Paco Castán y doña Pura Garcés, ambos esposos y cultos maestros de Hecho.

—Se encuentra entre nosotros, disfrutando una mensualidad de licencia, nuestro paisano e inteligente joven, entrañable amigo nuestro y competente sargento de Ingenieros con destino en la ciudad condal, don Juan Ramón Navarro.

Que su estancia entre nosotros le sea muy grata.—Corresponsal.

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

| | PESO | |
|------------------------------|-----------|--------------|
| | Libra | Kilo |
| Carneros | 29 | 463 |
| Corderos | 32 | 263 |
| Borregos | | |
| Ovejas | 7 | 88 |
| Ternascos | 12 | 78 |
| Vacas | | |
| Terneras | 5 | 4'5 |
| Cerdos | | |
| Cerdillos de leche | | |
| Toros de lidia | | |
| TOTAL | 85 | 1.299 |

Huesca, 2 de Agosto de 1935.

Ferias y Fiestas en Huesca

SAN LORENZO 1935

Concurso de escaparates : Conciertos : Clásicos Danzantes
Fuegos artificiales : Fiesta del Mercado : Carrera Ciclista
y Pedestre : Brillantísima retreta militar
como final de fiestas

LA COMISION.

NOTA.—Para inscripciones y toda clase de informes dirigirse a la Oficina de Información municipal sita en los Porches de Vega Armijo.

¡¡GRATIS!!

Este anuncio le da a V. derecho a una limpieza, engrase y repaso general de su máquina de escribir o de coser.

Si hubiera necesidad de reponer alguna pieza, previo acuerdo, no se cobrará más que el precio de tarifa.

Reparación de toda clase de pequeña mecánica, máquinas de calcular, registradoras, balanzas automáticas, etc., etc.

Abonos de reparación y limpieza, 15 pesetas anuales

José Bambó Mecánico especializado

Calle Lanuz, 21 (taller) HUESCA

(Esta oferta gratuita es valedera hasta el 31 de Agosto de 1935)

Casa del Cazador

Aquí tenéis las mejores escopetas de caza BARATISIMAS

Y los cartuchos y pólvoras de la Unión Española de Explosivos, los mejores conocidos hasta hoy

No confundirse: Casa del Cazador

Villahermosa, 5 MIRAVE

Industriales Comerciantes

Tratantes

Préstamistas

Unión Mercantil Oscense

AGENCIA DE NEGOCIOS

Cobraré vuestros créditos con rapidez y economía

Coso de García Hernández, 25 Huesca
Teléfono 320

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AMORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la PIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arrogui Yornós.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, 1.º.—HUESCA

Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), desde 5 pesetas.—Hoces, mangos, rastrillos, sierra, acero y pedernal para trillos.—Azufres sublimados, nitratos, sosas, sulfatos de cobre, «Caldo Borgofnés»

MUCHOS MUEBLES. El que más barato vende

Se venden TRILLOS de ruedas a plazos, con buenas referencias

Hierros—Drogas—Perretería—Muebles

Joaquín Lafarga: Huesca

RELIGIOSAS

3 DE AGOSTO

Santos de hoy

Santos Esteban, Eufraño y Pedro.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa, a las seis y media, se aplicará en sufragio de don José Lapetra.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de la señorita Rosario del Pueyo (q. e. p. d.)

En Santa Rosa

Se celebrará mañana, a las diez y cuarto, solemne fiesta religiosa con sermón en honor a Santo Domingo de Guzmán.

A contratistas de obras y almacenistas de materiales

Interesa saber que el yeso de la fábrica de Tardienta reúne condiciones excepcionales de calidad para la edificación.

Servicio inmediato sobre vagón Tardienta.

Pedidos al fabricante: MARIA-NO GAVIN PRADEL. TARDIENTA.

Vendo o cambio

por lo que convenga cosas en pueblo de porvenir, rentan más de tres mil pesetas anuales. Informes: Constantino Uriel, Padre Huesca, número 10, Huesca.

ATENCION

A partir del lunes próximo, se pondrá a la venta pan forastero de excelente calidad en el establecimiento de Martín Sanmartín, Villahermosa, 12, planta baja.

Restaurant Bar Fior

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 215

Labradores

Antes de comprar los abonos, consultad precios, a la casa de Trisán, Coso Bajo, 95, Huesca. Yeso de Tardienta, a 1'30 sacco.

Caramelos de San Lorenzo

MARCA REGISTRADA

Castañas de Mazapán

Confitería SOLER

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

HORARIO

Salidas de HUESCA:

Primer coche a las 8'30
Segundo » a las 8'45 (1)
Tercer » a las 18

Llegadas a ZARAGOZA:

Primer coche a las 10'30
Segundo » a las 10'15 (1)
Tercer » a las 20

Salidas de ZARAGOZA:

Primer coche a las 8
Segundo » a las 17'15
Tercer » a las 18'45 (1)

Llegadas a HUESCA:

Primer coche a las 10
Segundo » a las 19'15
Tercer » a las 20'15 (1)

Billetes reducidos de ida y vuelta para todos los servicios.—Encargos a domicilio.

(1) Sin paradas.

¡ESFUERZO PENOSO!



El hombre, sometido a un trabajo rudo y constante, o entregado a una continua y activa labor intelectual, es presa fácil de la Anemia, Inapetencia, Neurastenia y Agotamiento que ponen en peligro su vida. Estos peligros se evitan enriqueciendo la sangre, tonificando el cerebro y fortaleciendo los músculos, con el reconstituyente **HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel. **LAXANTE SALUD** Eficacísimo contra bilis y estreñimiento. Grageas en cajitas precintadas. Pídanse en farmacias.

Suscríbase usted a "La Tierra"

El diario de más circulación de la provincia

Triumph

La insuperable máquina de escribir de fama mundial para oficinas y viaje

Al contado y a plazos

La fotografía barata sólo con UNIVEX

Surtido inmenso en toda clase de muebles y aparatos de radio

Angel López

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

Si desea usted viajar con el máximo de economía, seguridad y confort; solicite

Automóviles de Alquiler—Garage FORD

A 0'30 pesetas kilómetro

ALCORAZ, 4

INSTITUTO DE ESTADÍSTICA ALFARONENSES

RESTITUCION

¡Santa palabra que ha sonado en los sectores izquierdistas! Y nosotros que considerábamos a nuestros laicos incapaces de hacer ninguna restitución, porque abominan de ella, como de toda antigüalla clerical, abrimos desmesuradamente los ojos y nos dispusimos a leer las listas de restituciones que se habrían de hacer al Tesoro público.

Pero es el caso que las restituciones no habían de hacerlas los izquierdistas, como a primera vista se le ocurre pensar a cualquiera; se trata de restituciones a que ellos, los izquierdistas, obligarán «en su día» a todos los que sean indemnizados por disposiciones de la «contrarreforma agraria».

Esto ya es otro cantar. A decir verdad, nos extrañaba que del partido laico izquierdista saliese tan saludable determinación; pero ya se ve que son incorregibles. Así como han prometido el reparto de los bienes... de los demás, ahora quieren obligar a restituir... también a los demás, mientras ellos se quedan bonitamente con lo que no es suyo.

Pero, vamos a ver: ¿hay derecho de apoderarse—quía nominor leo—de cosas sobre las que se tiene legítimo título de propiedad? ¿Lo hizo así aquel Gobierno socializante de Azaña? Pues la verdadera restitución comienza ahora, con la nueva reforma, en virtud de la cual se reconocen derechos a los propietarios que, con abuso de la fuerza, fueron expoliados—o como quiera decirse—de un derecho verdadero.

No los propietarios vejados por la reforma azafista, sino muchos izquierdistas están constreñidos a restituir por asalto y dilapidación del patrimonio nacional. Si nuestros laicos no tuvieran horror—ellos sabrán por qué—a las prácticas religiosas, les invitaríamos a un saludable examen de conciencia, y muy pronto encontrarían en cualquier recoveco interior tales desaguisados, que no les dejaría en paz su conciencia, si ésta no fuera laica.

Aquellos sueldos bien redondeados, sin sudarlos...; aquella multitud de cargos simultaneados en España y en el extranjero...; aquello de inventar empleos sin utilidad, para enchufar a los amigos, y otras mil barbaridades por el estilo... ¿quién están reclamando una restitución por tales «distracciones» indebidas de fondos? ¿No se ha robado al agricultor, al comerciante, al industrial, obligándoles a sufrir exacciones injustas para alimentar a la pandilla de vividores que han caído sobre los bienes de la nación con mayor voracidad que la temible plaga de la langosta?

Pues cállense los izquierdistas, y puestos en el caso de restituir, empuen a hacerlo ellos con los despojos inicuos que han cometido con el sufrido contribuyente.

Ya sabemos que no lo harán. Son muy laicos nuestros izquierdistas para tomar tan justa resolución.

¿Tendrá algo que ver el laicismo con el séptimo mandamiento de la Ley de Dios?

MIRAFLORES.

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

Refiriéndose a la activa campaña realizada por las izquierdas y sus masonerías actitudes dice:

«Quien como nosotros fuimos a la unión electoral de Noviembre de 1933 con el máximo entusiasmo, con la máxima lealtad y con el máximo desinterés, no hay que decirlo a ella se volverá, si el momento llega, con iguales fervores; porque nada personal debe importar ni mover, porque sobre todo está el interés de España; porque hay que mirar más alto, sin tropezar en una concupiscencia, ni una vanidad, ni un interés bastardo.»

Y aquí estamos, donde siempre y como siempre, con nuestra bandera al viento, para llevarla a tremolarla al mismo grito que ahora dan las organizaciones de la Izquierda. Otra Constitución! La que corresponde al ser nacional, la que es propia y genuina de la Patria española: católica, antiparlamentaria, jerárquica...

LA NACION

En cuanto a las anunciadas perturbaciones con motivo del «Día Rojo», escribe:

«No ha pasado nada—decíamos el día que llaman rojo. No hubiese podido pasar nada, fuese cual fuese la determinación adoptada por los dirigentes de la barbarie. Pero insistimos en que es preciso atacar, directa y eficazmente, a las raíces del mal. Hay que librar a España de la plaga que suponen los contratistas del orden público. Hay que limpiar las frondas sociales de esas hierbas venenosas. No son muchos. Se trata de unas docenas, a los que conoce la Policía, y es preciso que las autoridades se acostumbren a la idea de que no se puede conllevar semejante dolencia, y que lo primero es la defensa del Estado, que todavía conserva unas posesiones en África, donde los desalmados pudieran consagrarse a la meditación y al arrepentimiento.»

Aun siendo suyo todo el tinglado, les arrollaría el pueblo. ¡Les anularía!

EL DEBATE

A nuestro juicio lo más interesante del número que tenemos a la vista es la crónica de Angulo de Barcelona.

En ella dice que la unión de izquierdas finge no querer nada con

la Esquerra, pero si alcanzasen el Poder harían a la Generalidad más concesiones de las que les otorgan.

También dice Angulo: «La gran masa sentimental de Cataluña está propicia a volcarse en las urnas en favor de los condenados de octubre.»

Sin embargo, los cabecillas no se entienden.

«Hasta los «rabassatres» tienen motivo de especial sonrojo, pues su líder, Aragay, está procesado, no por los sucesos de Octubre, sino por un repugnante delito común de los que se juzgan a puerta cerrada. Y entre los pocos propietarios catalanes que agobian a sus aparceros con desahucios y exigencias figura algún diputado nacionalista afecto a la Esquerra.»

A B C

Dedica el fondo a los enemigos de la paz pública.

Dice que para el «día rojo» se planeaban una serie de atentados, que ya no serán posibles porque conoce el plan el Gobierno.

Ello demuestra que está vivo el fermento revolucionario. Haría muy mal el Gobierno en confiarse. Hay, probablemente, el empeño de que no transcurra con sosiego el período de vacaciones parlamentarias.

La fiera no está desviada ni dormida.

¡Atención al disco rojo!

EL LIBERAL

Véase un entrefilet que lanza para «pacificar los espíritus»:

«Es inútil todo lo que se haga. Los del 10 de Agosto morderán el polvo como en 1931. ¿O es que creen que hablando de revoluciones y excitando al autoritarismo engañan al republicanismo español?»

Aun siendo suyo todo el tinglado, les arrollaría el pueblo. ¡Les anularía!

ODEON

Siempre los mejores films.
El domingo: «Metro Goldwyn Mayer» presenta a Stan Laurel y Oliver Hardy en FRA DIAVOLO, la obra cumbre de los ases de la hilaridad.

VOZ DE LA CALLE

Espectáculo que debe terminar

Hace unos días que en este mismo diario se publicaba un escrito muy bien orientado y que iba dirigido a nuestras primeras autoridades para solicitar su intervención con el fin de acabar con ciertos espectáculos francamente atentatorios contra la Moral.

Pero todavía hay más de lo que en este artículo se decía. En la explanada de la antigua plaza de toros, junto a la pared del Cuartel de San Juan, hace tiempo que se ha instalado una tribu de gitanos con todos los adifumenos de ganado, etcétera. Allí, por lo visto, se encuentran muy bien como huéspedes, porque a su antojo han hecho la instalación.

Hasta aquí podía pasar, aun cuando no es ese el sitio más adecuado para acampar tribus de gitanos; pero el hecho se hace más degradable por el espectáculo que se viene dando a los vecinos de ese lugar, a diario.

Como los calores aprietan y las ropas sobran, allí se practica por la tribu una especie de desnudismo, que si no es integral, está muy próximo a serlo, que no av nada bien para quienes tenemos familia que no tiene necesidad de aguantar ciertos alardes de desnudismo.

Creemos que esto debe ser evitado. Que la tribu acampe en un sitio donde no cause trastorno a los vecinos. En este tiempo, sobre todo, abundantes lugares hay en el campo para poder hacerlo. Pero lo que más urge es acabar con ese espectáculo mañanero a que antes aludíamos.

Las autoridades tienen la palabra.

VARIOS VECINOS.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Sobre la recepción definitiva de la estación depuradora sostuvieron los ediles un extenso debate

En segunda convocatoria celebró ayer sesión el Ayuntamiento. Presidió el señor Ferrer Susán, y asistieron los ediles señores Pellicer, Lacasa, Estaún, Francoy, Labad, Montaner y Ojal.

Actuó de secretario, por ausencia del titular, el oficial primero don Carlos Ara.

Se acuerda que pase a la Comisión de Hacienda la solicitud de Turismo del Alto Aragón pidiendo una subvención para editar la cartilla turística de la provincia de Huesca.

Hay otro escrito del industrial oscense don Eulogio Malo solicitando autorización para instalar un kiosco destinado a la venta de refrescos en el Parque con arreglo a las condiciones que expone.

El señor Estaún recuerda que existen varias instancias con igual pretensión y entiende que si el Ayuntamiento se decide a autorizar la instalación del kiosco, debe abrirse un concurso entre los industriales de Huesca.

Acepta las sugerencias anteriores el señor Lacasa, exponiendo algunos reparos en el sentido de oponerse a la concesión de monopolio a favor de un solo industrial.

Se acuerda que pase el escrito a Informe de las Comisiones de Policía urbana y de Hacienda y del arquitecto municipal.

La estación depuradora

A propósito de la aprobación del acta de recepción definitiva de la estación depuradora, se mantiene un debate muy extenso.

El señor Lacasa interviene destacando algunos artículos del pliego de condiciones.

Censura la pasividad de la presidencia de la Corporación durante el año que indica el pliego de condiciones desde la recepción provisional a la definitiva.

Apoyándose en otro artículo de dicho pliego de condiciones pregunta que a quién corresponde abonar la limpieza de los pozos de esa estación.

Insiste en señalar la negligencia a través de los alcaldes que han pasado por la Corporación durante el tiempo a que se contrae el plazo a partir de la recepción provisional.

Muestra su conformidad a todas las manifestaciones anteriores el señor Ojal.

Por el señor Labad también se formulan algunos reparos.

Hay otra intervención del señor Estaún sobre interpretación del pliego de condiciones. El señor Francoy se muestra contrario a la recepción definitiva de la obra si antes, durante el plazo de un mes, por ejemplo, no se hace funcionar a satisfacción la depuradora.

El arquitecto municipal hace unas aclaraciones a dudas que exponen los ediles.

Se acuerda solicitar del contratista la ampliación del plazo de garantía con el fin de hacer funcionar durante un período la estación depuradora.

Siguió la sesión despachándose asuntos de trámite que figuraban en el orden del día.

Radio Huesca

Programa de las emisiones del día 3 de Agosto de 1935:

A las ocho de la mañana: Información de prensa.

A las 13:30: Emisión de sobremesa Música variada.

A las 14:30: Cierre.

A las 21:30: Apertura.—«El Guardia torero» (Villacañes), pasodoble. Cotizaciones. Boletín meteorológico. Actuación ante el micrófono de esta Emisora, de la orquesta «Gentlemen Of The Jazz» con arreglo al siguiente programa: «Venta de Vargas» (J. Tellería), pasodoble. «Fif» (A. Molló), foxtrot. «Tratero» (V. Millán), danza. «Dulce amanecer» (J. Demón), slow. «Tannhäuser» (Wagner-Lange), overture. «María de la O» (Quiroga), zambra. «Rocío» (Quiroga), pasodoble. «Triquinuelo» (L. Sales), vals-jota.

A las 25.—«Cierre de la estación.»

Asociación benéfica «Las Margaritas»

Esta sección femenina advierte a todas sus asociadas, correligionarias y simpatizantes, que mañana, domingo, día 4, a las ocho y media de la mañana, se celebrará en la Iglesia del Salvador (Catedral), la misa y comunión mensual que establece su reglamento.

LUIS RAMON GRACIA
MÉDICO
PARTOS Y MATRIZ
Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid
Consulta, de once a una
Coso de Gañán, 46, principal HUESCA

LA TIERRA en Alemania

La segunda ciudad alemana

Si señores, de Hamburgo se trata. Los 290 kilómetros que le separan de Berlín, son salvados diariamente por el famoso automotor «volador», en 2 horas 20 minutos. No he venido yo en ese coche ultrarápido; me ha traído un tren velocísimo desde el cual los viajeros pueden enviar despachos radio-telegráficos y sostener conferencias radio-telefónicas.

Hamburgo no es solamente un laberinto de muelles de febril actividad. Hamburgo es también una bellísima ciudad; su Ayuntamiento, sus iglesias, sus paseos, sus jardines, son maravillosos. Edificios alegres como los de la parte de Altona, o serios, pero imponentes y originales, como en el nuevo Hamburgo, cuya arquitectura parece calcada de la que rezuma Amsterdam o Rotterdam. Su parque zoológico, su jardín botánico y sus museos, son de mundial reputación.

¿Quién no ha oído hablar del famoso barrio de St. Pauli? es un barrio de diversiones nocturnas parecido al Montmatre parisino. Y no se puede hablar del barrio de St. Pauli sin que salga a relucir uno de sus más pintorescos cafés, el «Hipódromo», llamado así por existir en el centro del local una pista con caballos, cuyos jinetes son los clientes.

Muy cerca de esos parajes, un túnel une las dos orillas del Elba, pasando bajo su cauce; su longitud es de 450 metros y la distancia hasta la superficie del agua, 21 metros. Barcos de gran tonelaje, incluso el «Normandie», pueden pasar tranquilamente sobre ese alarde de la ingeniería.

Los productos de la industria alemana, salen encañonados por Hamburgo hacia los puertos más diversos del planeta; y brasileños, paraguayos, bolivianos... americanos del Sur, en suma, encuentran en Hamburgo la puerta de acceso a la vieja Europa.

Hamburgo, Julio 1935.

SUDRAC

Lo dicen ellos mismos

«Eso, se acabó!»

Jean Plot, es un diputado francés radical-socialista.

Jean Plot, es el director del órgano parisiense del radical-socialismo. «L'Oeuvre».

Jean Plot, ha sido el defensor más tenaz de la democracia parlamentaria que ha tenido Francia.

Pues bien.

Jean Plot acaba de escribir esto en su periódico.

«La democracia parlamentaria tal como funciona actualmente, con sus partidos, sus grupos, sus grupillos, sus juegos de circo y sus veinte mil parlamentarios fuera del Parlamento?

«Eso se acabó.»

¡Lo que tardan en enterarse!

Y a los que hace tantos años que venimos diciendo lo mismo, nos llamaban «reaccionarios» y «cavernícolas».

¡Ya lo dicen ellos!

«Eso» se ha terminado.

Todavía quedan, sin embargo, especialmente entre los atrasados demócratas españoles los que preguntan, cuando se les dice que eso está virtualmente terminado en el mundo:

«¿Y el caso de Inglaterra...? ¿Es que no vale nada el ejemplo de Inglaterra?»

Pero hombre... ¡si todavía no ha aceptado Inglaterra el sistema métrico decimal!...

SUCESOS

Camión incendiado

De Alcolea comunican que al retroceder haciendo maniobras un camión conducido por Antonio Arned y Antonio Junqueras se incendió por haber explotado el motor.

El fuego se propagó a un montón de mies trillada y a un local ocupado con paja, trillos y otros enseres.

El edificio, sito en la finca «Juanico», era propiedad de don Antonio Junqueras.

Las pérdidas se calculan en 25.000 pesetas.

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer, contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

La subasta de acopios de paja en la carretera de Fraga a Alcolea a don Antonio Soler Subías.

Anuncio de subasta para obras de reparación en la carretera de Zaragoza a Francia.

Ocasión

AUTO FIAT 8 HP. se dará barato por ser urgente su venta. Informes Garage Bescós.

Cuestiones locales y provinciales

Para San Lorenzo

La hermosa revista «Aragón», órgano del Sindicato de Iniciativa de Zaragoza, va a dedicar un número extraordinario a nuestra capital, con motivo de la festividad de San Lorenzo.

Esa revista es digna del apoyo de todos los buenos aragoneses, por su tenaz labor de revalorización de nuestros estudios históricos y de exaltación de todo lo bueno que posee la región aragonesa.

Debe pintarse

El magnífico grupo escultórico que adorna el centro de la plaza de la República, antes de Zaragoza, sirviendo de fuente ornamental, está perdiendo con la elocuencia del silencio, un lavado de pintura.

Se aproximan las fiestas de San Lorenzo, y creemos que, como en otros años, se tendrá en cuenta para remozar la hermosa fuente, barnizando las figuras y «dejándolas nuevas» para admiración de los forasteros y satisfacción de los de casa.

Es de necesidad

Hace algún tiempo fué suprimido el cartero de Castañesa, que servía a los pueblos cercanos. Ahora, los habitantes de estos pueblos no pueden recibir la correspondencia si algún vecino de Castañesa no quiere encargarse de ella. Piden que se les reponga el cartero, en mala hora suprimido.

Sobre unas plantaciones

Con referencia a cierta apreciación publicada recientemente en este periódico, en orden a las plantaciones propias del Hospital provincial, nos dice nuestro buen amigo el digno jardinero municipal don Rafael Usón, que lo que se ha plantado en dicho recinto es una cerca viva de ciprés piramidal en toda la extensión interera de la tapia, para que ésta quede hermoseada y agradable a la vista de los enfermos.

En cuanto a los bosques y jardines que formarán la vegetación del recinto una vez que la obra esté terminada, todavía no se ha ultimado el proyecto, por lo cual es prematuro hablar de las especies de arbolado que han de plantarse, las que serán escogidas en su día por las autoridades competentes.

Se vende ESTUDIOS ALTOARAGONESES Un novillo mamón. Paseo Lluçà Mallada, 62. Huesca.